
Οι Γυναίκες του Φλεβάρη (06.02.2011)

  

Γράφτηκε στην Guardian, αναδημοσιεύτηκε στην «Ελευθεροτυπία». Στο Bangaldesh, την
ίδια χώρα που τραγούδησε ο 
George
Harrison
πριν 40 χρόνια (όταν υπέφερε από λοιμό)  με ρεφρέν:
"Relieve the people of Bangla Desh"
,  (ανακουφίστε το λαό του Μπανγκλαντές) εκδόθηκε φετφά για ένα κορίτσι 14 χρονών που
κατηγορήθηκε για μοιχεία. Οι ισλαμιστές κληρικοί εξέδωσαν το θρησκευτικό διάταγμα
σύμφωνα με το οποίο το κορίτσι έπρεπε να τιμωρηθεί με 101 ραβδισμούς, 
παρά το γεγονός ότι τέτοιου είδους διατάγματα απαγορεύονται. 

  

η μητέρα της 14χρονης

  

      

  

Έτσι η 14χρονη Mosammet Hena μαστιγώθηκε δημόσια στο μικρό χωριό της, μόλις
60χιλιόμετρα νότια από την πρωτεύουσα της χώρας, Dhak
a .
Στην 70
η

φορά κατέρρευσε. Δεν μπορούσε ούτε να μιλήσει, ούτε να κινηθεί. Διακομίστηκε σε
νοσοκομείο και έξι 24ωρα αργότερα εξέπνευσε. Οι γονείς της, 
άνθρωποι αγράμματοι, δεν ήξεραν ότι η έκδοση φετφά ήταν παράνομη και αυτό που
επιθυμούν είναι απόδοση δικαιοσύνης. Μολοντούτο συχνά, ο ισλαμικός νόμος αποδεικνύεται
ισχυρότερος των πολιτικών δικαστηρίων, ειδικά στη διευθέτηση εγκλημάτων τιμής.
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Η μικρή θάφτηκε στο χωριό της και την τελετή παρακολούθησαν όλοι οι κάτοικοι. 

  

  

  

Στα 20 της χρόνια πρωταγωνίστησε δίπλα στον 48χρονο τότε, θρύλο της 7ης τέχνης Marlon
Brando. Αυτό που για πολλές κοπέλες θα ήταν η τεράστια ευκαιρία, για την Maria Schneider
αποδείχτηκε κατάρα. Τα γυρίσματα του «τελευταίο τανγκό στο Παρίσι», το 1972, με
σκηνοθέτη τον Βernando Bertolucci, αποδείχτηκαν τραυματική, καταστροφική εμπειρία για
την μικρή Γαλλίδα ηθοποιό. Οι γυμνές, εξαιρετικά τολμηρές για την εποχή σκηνές την
σημάδεψαν ανεπανόρθωτα ενώ δήλωσε πως τόσο ο σκηνοθέτης όσο και ο
συμπρωταγωνιστής την είχαν εκμεταλλευτεί. 

  

Πρωταγωνίστησε το 1975, και στο «Επάγγελμα ρεπόρτερ» (The passenger) του Michelang
elo Antoni
oni ,
δίπλα στον 
Jack
Nickolson
, αλλά εγκατέλειψε τα γυρίσματα του «Καλιγούλα» το 1976 επειδή αρνήθηκε να
ξανα-εμφανιστεί γυμνή. 

  

Την δεκαετία του ’70 ταλαιπωρήθηκε από ψυχολογικά προβλήματα, εισήχθη και σε
ψυχιατρική κλινική στη Ρώμη, εθισμό σε ναρκωτικά και απόπειρες αυτοκτονίας. 
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Δεν κατάφερε να ξεπεράσει τα προβλήματά της, δεν μπόρεσε να διαχειριστεί την γρήγορη
επιτυχία της. Το είχε δηλώσει: «Δεν ήθελα να γίνω σταρ, πόσω μάλλον μια σκανδαλώδης
ηθοποιός.» 

  

Την προηγούμενη Πέμπτη, υπέκυψε ύστερα από μακροχρόνια μάχη με τον καρκίνο. 
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